

**Становище**  
**за гл. ас. д-р Милена Петрова Йорданова**  
**за присъждане на научното звание доцент**  
**по обявения конкурс за доцент по професионално направление 2.1. –**  
**Филология**  
**(Съвременен турски език – морфология и синтаксис),**  
**обявен в ДВ, бр. 32/22.04.2016 г.**

**Рецензент: проф. д-р Александър Викторов Федотов**

Милена Йорданова завършва специалност тюркология в Софийския университет „Св. Климент Охридски“ през 2007 г., а през 2013 г. успешно защитава дисертационния труд „Лингводидактическо моделиране на турската падежна система (през призмата на местен и отделителен падеж)“ и получава научната степен „доктор“. От 2007 г. тя е щатен преподавател в Катедрата по тюркология и алтаистика.

Формирал се и утвърдил се тюрколог- (тюрколог)-лингвист, Милена Йорданова води основни лекционни и практически курсове по съвременен турски език, а също така лекционния курс „Увод в алтайското и тюркското езикознание“.

В настоящия конкурс тя участва с хабилитационния си труд „Морфосинтактични аспекти на категорията посесивност в съвременния турски език“, който е отпечатан като монография през 2016 г. Освен това кандидат представя за участието в конкурса още една монография – „Граматичен минимум по турски език“, издадена от Издателството на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ през 2015 г., и осем научни статии, публикувани в различни академични издания. Качеството и количеството на публикациите, включени за участието в конкурса, впечатляват и свидетелстват за задълбочен и сериозен интерес на кандидата към изследването на съвременния турск език.

Към това трябва да добавя активното участие на Милена Йорданова в научни конференции с доклади. До този момент са забелязани три нейни цитирания.

Милена Йорданова е уважаван колега и преподавател, добър организатор и отговорник на студентски курсове.

Нейните научни публикации, както представените монографии, така и статиите, се отличават с иновативност в използваните подходи, аналитичност и прецизност. Те представляват интерес не само за колегите-тюрколози у нас и по света, но и могат да се използват от студенти-тюрколози като полезна учебна литература. Особено ценна в това отношение монографията „Граматичен минимум по турски език“, която представлява успешен опит за систематизация на граматичния строеж на съвременния турски книжовен език.

Всичко това ми дава достатъчно основания да дам ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА ЗА НЕЙНИТЕ КАЧЕСТВА и ДА ПРЕДЛОЖА избора на гл. ас. д-р Милена Петрова Йорданова за академичната длъжност доцент на СУ „Св. Климент Охридски“ по професионално направление 2.1., Филология (Съвременен турски език – морфология и синтаксис).

21 юли 2016 г.

София

(подпис)

A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and curves, positioned to the right of the text "(подпис)".